

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

27 августа 2015 г.

Листок календаря

ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГОРДОСТИ

22 августа вся Россия отмечала День главного символа страны — Государственного флага. Несмотря на то, что этот праздник был учреждён более 20 лет назад, массово отмечать его стали только последние несколько лет, и каждый новый год его празднуют с ещё большим размахом, чем в предыдущий.

Дата празднования Дня флага Российской Федерации 22 августа была выбрана в связи с событиями 1991 года — в этот день Постановлением Верховного Совета РСФСР был утверждён национальный флаг России (триколор), и в этот же день участники траурного митинга памяти о погибших в период путча пронесли по центральным улицам Москвы огромное бело-сине-красное полотнище. 20 августа 1994 года дата праздника была официально утверждена Указом Президента РФ.

В Комсомольске-на-Амуре к этой памятной дате было приурочено множество мероприятий. В образовательных учреждениях города прошли конкурсы и викторины «Флаг — гордость России», «История флага российского», «Флаг России — история страны». С 18 августа в библиотеках города прошли исторические часы «Российские символы», «Гордый триколор», «Наши символы». 20 августа в спортивном центре «Орлан» состоялся городской физкультурно-спортивный фестиваль среди людей с инвалидностью. К празднованию подключились и музеи города. 21 августа День Российского флага отметили в музее изобразительных искусств, а 22 августа в краеведческом музее были проведены тематические занятия о государственной символике «Мы — патриоты», а также экспресс-выставка. В этот же день в клубе юных моряков «Алые паруса» состоялся праздник «Под флагом России достойно путь вершим».

Одним из самых ярких мероприятий, приуроченных к праздничной дате, стали флешмобы, организованные 21 августа молодёжной общественной организацией «Единство» и отделом культуры администрации города. Сначала акция прошла в Ленинском округе возле ДК «Алмаз», затем — в Центральном округе перед кинотеатром «Факел». В ходе мероприятий

ей участники, одетые в синие, красные и белые футболки с цветными платками в руках, под патриотичные и просто заводные песни показали несколько танцев, прочитали стихи о России. Присоединиться к акции мог любой желающий, достаточно было взять платок одного из цветов государственного флага и повторять несложные движения за ведущими. Мероприятие подарило массу положительных эмоций всем зрителям.



Многие города решили удивить своих жителей, проведя необычные акции в честь главного государственного символа.

В Хабаровске устроили свой флешмоб — на площади имени Ленина под звуки гимна России воспитанники центра военно-патриотического воспитания «Данко» развернули самый большой в Хабаровском крае флаг, размер которого составляет 19x6 метров.

А жители и гости Москвы могли отметить на селфи с флагом. Там, где туристы чаще всего делают снимки, установили специальные подиумы, где можно было сфотографи-



роваться вместе с триколором. Эти фото затем мгновенно публиковались в Интернете.

В День Государственного флага России в Пятигорске сотрудники ОМОН Главного управления МВД России по Ставропольскому краю вместе со своими семьями совершили восхождение на гору Бештау. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, бойцы спецподразделения справились с поставленной задачей. Полицейские



установили флаг России на вершине горы на высоте 1400 метров над уровнем моря, сообщили в пресс-службе краевого управления МВД России.

В столице Удмуртии — Ижевске (в котором, кстати, день города отмечается так же как и в Комсомольске-на-Амуре — 12 июня) — прошёл мотопробег, велоквест, шествие и показательные выступления гидроциклистов. Во время праздника на набережной пруда раздавали ленточки с цветами российского флага, проходили мастер-классы и флешмобы.

Самые необычные акции прошли, пожалуй, в Крыму. В День флага в Севастополе развернули триколор, присланный из Южной Америки. Как сообщает новостное агентство QHA, российский флаг передали крымчанам Митрополит Мексики, Венесуэлы, Центральной Америки и стран Карибского Бассейна Антонио-Чедрау Танне и председатель общественной организации «Русский Дом в Мексике» Виктория Стасюк. Сообщается, что длина флага составляет 28 метров, ширина — 16 метров, вес — 100 килограмм. Триколор площадью 448 квадратных метров изготовлен из плотного мексиканского ёлка.

День флага нашей страны — один из самых молодых, но и самых важных государственных праздников России. Каждый из нас должен знать символ нашей страны, уважать и гордиться им.

Дмитрий БОНДАРЕВ

Долгосрочная стратегия

ЕСТЬ ЧТО ЗАМЕСТИТЬ

Металлургия наряду с деревообработкой и целлюзно-бумажной промышленностью образуют интересную группу отраслей, у которых экспорт превышает импорт, но при этом импорт весьма велик по объёму.

В целом простор для импортозамещения в металлургии достаточно большой. Но основную лакуну отечественного рынка чёрных металлов в части поставок строительного проката наши металлурги в скором времени закроют. В 2013–2014 годах были введены в эксплуатацию сортопрокатные заводы: НЛМК в Калужской области мощностью 1,5 млн тонн, «УГМК-Холдинг» в Тюменской области мощностью 0,55 млн тонн, «Северсталь» в Саратовской области мощностью 1 млн тонн. Строительство этих трёх совершенно новых меткомбинатов общей мощностью 3 млн тонн проката обошлось металлургам в 2,5 млрд долларов. Помимо этого, есть интересные и вполне реализуемые проекты Evraz plc по строительству «Южного стапа» в Ростовской области мощностью 0,45 млн тонн мелкосортного проката и группы «Кокс» в Тульской области мощностью 2 млн тонн сортового проката, которые ещё больше насытят внутренний рынок отечественной металлопродукцией. Если эти проекты будут реализованы, как запланировано, то уже через три года отечественные металлурги заместят до 40–50 % импорта чёрных металлов и изделий из них. Для замещения остального объёма импорта чёрных металлов придётся серьёзно потрудиться, так как там речь будет идти уже о более дорогом, качественном и специализированном прокате, например, о прокате для автопрома и прочего машиностроения.

Недавно в России под председательством премьер-министра РФ Д. Медведева состоялось правительственное совещание, посвящённое вопросам реализации отраслевых программ импортозамещения. Согласно данным, предоставленным министром промышленности и торговли Д. Мантуровым, на 31 марта 2015 года Министерством было утверждено в общей сложности 19 отраслевых программ (2059 проектов), 15 из которых непосредственно затрагивают отрасль чёрной металлургии.

Как полагает премьер-министр, импортозамещение должно рассматриваться, как долгосрочная стратегия, не зависящая от объявленных против РФ санкций. И даже, не взирая на то, что сами санкции также могут носить долгосрочный характер, Россия обязана наладить выпуск продукции высокого предела, способной конкурировать с импортными аналогами.

Традиционно Россия является экспортёром на мировом рынке чёрных металлов. Однако даже при обилии и разнообразии природных запасов и она нуждается в значительной доле импорта для обеспечения ряда потребительских нужд. Такая ситуация, по мнению Дмитрия Медведева, должна быть нивелирована.

Треть позиций, перечисленных в 15 проектах, входящих в программу по импортозамещению, приходится на трубы, в большей степени на продукцию, предназначенную для нефтегазовой отрасли. Наиболее остро Россия нуждается в обсадных трубах с пенополиуретановым покрытием диаметром 426мм-762мм и в обсадных трубах диаметром 508мм-914мм, которые используются для скважин с замковыми и резьбовыми коннекторами.

На сегодняшний день на территории РФ производство данной продукции не наложено, она завозится в большей степени из европейских стран и стран Восточной Азии. Согласно внедряемой программе, к 2020 году импорт таких труб должен составлять не более 10–15 % от общего объёма их потребления.

Помимо прочего, импортозамещение должно коснуться и такой продукции, как нефтегазодобывающие трубы с премиальными резьбами, включая изделия из хромо-никелевых сплавов. На сегодняшний день доля импорта в этой нише составляет порядка 30 % от общего объёма потребления, в 2021 году эта цифра должна составлять не более 5 %. Перед Россией также стоит задача по самостоятельному обеспечению отечественной промышленности электросварными и бесшовными нержавеющими трубами. Этот показатель должен составлять не менее 87 %-90 %. Пока выпуск последних на территории РФ ещё не наложен. Изменения также должны коснуться и рынка сортового и плоского нержавеющего металлокроя. На данный момент доля импорта в данных секторах составляет 33 % и 86 % соответственно, а к началу следующего десятилетия эти цифры должны быть уменьшены практически вдвое.

Эксперт Online



От всей души!

28 августа исполнится 75 лет уборщику производственных помещений Екатерине Никитичне Хреновой. Коллектив КГЦ поздравляет своего юбиляра, желает ей крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Чтоб всегда

под счастливой звездою

Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.
Пусть ваш дом

лишь друзья посещают,
Страною обходят ненастя,
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья.

31 августа отметит 65-летний юбилей заместитель начальника ремонтно-строительного цеха Александр Фёдорович Маслак. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра и дарит ему строки:

65 лет — большая дата,
Достойная медалей и наград!
Вас похвалить сегодня очень надо,
Ведь вы внесли в мир

свой немалый вклад!

Здоровья вам и чаще улыбаться,
Заботы близких, внимания друзей,
И никогда ни в чём не сомневаться,
Идти по жизни дальше веселей!



Юбиляры сентября

С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров сентября — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В сентябре 2015 года семь ветеранов-металлургов отметят свои знаменательные даты.

85-летний юбилей встретят два ветерана-металлурга: Кулаков Николай Иванович (Прокат-1) и Корнилова Вера Семёновна (Прокат-1).

80-ю юбилейную дату отпразднует Тимофеева Тамара Николаевна (ОТК).

75-летие отметит Пилипенко Жорж Иванович (Литейный).

По **65-лет** исполнится Белоглазовой Надежде Николаевне (Заводоуправление), Лепченко Людмиле Алексеевне (Прокат-1), а также Романовой Любови Михайловне (ЦРМП).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров сентября с юбилейными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель Совета ветеранов
ОАО «Амурметалл»
В.Я. КИРИНОВИЧ

◎ 2 сентября — День воинской славы

СМЕРШ — ВОЕННАЯ КОНТРАЗВЕДКА

Вторая мировая война оставила после себя много загадок. Одна из них — высочайшая, почти недоступная пониманию эффективность работы советской военной прифронтовой контрразведки СМЕРШ.

Существование этой службы было белым пятном советской военной истории. После войны эту тему никто не затрагивал, и если бы не замечательный роман Владимира Богомолова «В августе сорок четвёртого», СМЕРШ был бы предан забвению. Кроме методики быстрого оперативного выявления вражеской агентуры, советские контрразведчики проявляли высокий профессионализм в решении оперативных проблем в любых условиях. Такого профессионального уровня не могли достичь аналогичные спецслужбы немцев и союзников. Долгое время не раскрывалась и система организации боевой подготовки СМЕРШ — невероятно быстро советская военная контрразведка сумела подготовить тысячи сотрудников для контрразведывательного обеспечения всех родов войск. СМЕРШ выполнил поставленные задачи, не понеся заметных потерь ни во время войны, ни в послевоенный период, когда бывшие союзники стали потенциальными врагами. Необычайно эффективной была методика стрелковой подготовки оперсостава — контрразведчики могли стрелять быстро, на слух, в темноте, на ходу, по бегущим целям, в условиях встречной дуэли одного против нескольких, без промахов из любого положения. Прифронтовые контрразведчики в совершенстве владели специфической тактикой детективной стрельбы на разных дистанциях и в различных условиях, уклоняясь от чужого огня и вынуждая противника стрелять в пустоту. Это было не просто боевое искусство. Это была массовая боевая методика, пригодная для обучения стрельбе практически любого здорового человека в сжатые сроки.

После того как в конце 30-х годов Сталиным были уничтожены профессиональные кадры советских спецслужб, в армейские особые отделы были направлены люди, отобранные по принципу партийной принадлежности. Их специальная подготовка часто ограничивалась двумя-тремя неделями. К началу войны наша военная контрразведка представляла собой то, что и должна была представлять в мирное время — обычную линейную сеть оперуполномоченных, собирающих сведения от внутренней агентуры в войсках. О качестве её работы можно судить по началу

**БЕСПОЩАДНО УНИЧТОЖАТЬ
ФАШИСТСКИХ ДИВЕРСАНТОВ.**

прифронтовая полоса. Очень много немецкой агентуры было и в тылу, возле железнодорожных узлов, автомобильных развязок, вблизи аэродромов, тыловых военных объектов. Вред агенты противника наносили колоссальный. Их было много, настолько много, что приказом Сталина предписывалось: «Шпионов и диверсантов уничтожать на месте!» В усло-



Группа офицеров и солдат отдела контрразведки СМЕРШ 70-й армии. Германия

виях массового отступления делать больше ничего не оставалось.

Аббревиатура СМЕРШ пошла именно по сокращению слов «смерть шпионам». И это название закрепилось за военной контрразведкой до конца войны и вошло в историю.

В первые месяцы войны, чтобы как-то поправить положение в условиях массовой мобилизации и увеличения армии, в военную контрразведку спешно направлялись



люди, далёкие от поставленных задач, — пограничники, оставшиеся без границ, следственные работники НКВД, оставшиеся без врагов народа, следователи прокуратуры и просто проверенные люди, знающие немецкий язык. Специфики оперативно-боевых методов работы эти люди не знали и совершенствовались по мере воздействия на них жестокой необходимости. Лучше всех срабатывали прикомандированные к военной контрразведке сотрудники уголовного розыска, для которых в сущности ничего не изменилось — на фронте их ожидала та же бесконница, грязь человеческих отношений и бесконечная черновая поисковая работа.

Ценой больших потерь этими людьми был сдержан первый нападок разведслужб противника, наработан бесценный практический опыт и выиграно время для подготовки специальных кадров военной контрразведки. На новый качественный уровень её поставили профессионалы.

Русская императорская контрразведка дореволюционного времени работала очень эффективно, беспартийно и агрессивно-наступательно. Царские военные контрразведчики с академическим образованием были офицерами всесторонне подготовленными и тренированными физически. В традициях старой русской контрразведки был встречный детективный поиск. Это очень ёмкий термин. Достаточно сказать, что вёлся он и на своей, и на сопредельной территории с изощрённой изобретательностью. И если надо было кого-то нейтрализовать или выкрасть, это делалось успешно и в мирное, и в военное время. Архивные материалы повествуют о таких событиях, которые не могут присниться даже киносценаристам. Контрразведчики царского времени держались в тени. Методы их работы и боевые методики постоянно улучшались. Собирались и анализировались информация о передовых способах агентурной работы, методах рукопашного боя и стрельбы из различных видов оружия, особенно из револьверов и пистолетов — основного оружия контрразведчика. Система боевой подготовки постоянно совершенствовалась. Наиболее интересными были методики ухода от чужих выстрелов и тактика ведения боевых действий малыми группами в населённых пунктах. Русские офицеры, побывавшие на англо-бурской войне, разработали методику тута, когда никому не известной стрельбы из винтовки с оптическим прицелом на дальние дистанции. Но главное — старые контрразведчики владели простой и доступной каждому методикой специфического оперативного «звериного чутья», превышающего боевые возможности человека. Русские военные медики, призванные на секретную службу, на основе опыта англичан в Индии и собственного опыта в японской войне разработали простые и эффективные методики психофизиологических тренировок, ускоряющие тренировочные процессы и во многом обеспечивающие оперативно-сыскную практику. Эти методики, доработанные и улучшенные в советское время, оказались настолько удачными, что применялись советской военной контрразведкой до середины 50-х годов.

Алексей ПОТАПОВ,
«Практика СМЕРШа»
(продолжение следует)



Учредитель и издатель:

ОАО «Амурметалл»

Адрес издателя:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Вагонная, 30.

Адрес редакции:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Заводская, 2.

Телефоны редакции:

24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность

за содержание рекламы

несут рекламируемые.

Точка зрения редакции

не всегда совпадает

с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном

межрегиональном территориальном управлении

Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания

и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).

Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать: 27.08.2015 г., по графику — 16.00.

фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».

Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.

Тираж 600 экз.

Редактор
Р.Н. Богуславский